

## STREDOŠKOLSKÁ ODBORNÁ ČINNOSŤ - KRAJSKÉ KOLO

## Najlepšie si počínali študenti z regiónu Kysúc

**O tridsaťštyri postupových miest sa bili študenti stredných škôl v rámci krajského kola 38. ročníka Stredoškolskej odbornej činnosti. Dejiskom prezentácie odborných prác v sedemnástich kategóriách bola Spojená škola v Kysuckom Novom Meste.**

**KYSUCKÉ NOVÉ MESTO.** Podobne ako v okresnom kole, ktoré sa konalo v Kysuckom Novom Meste na konci marca, aj v utorok 5. apríla sa študenti, ktorí postúpili z okresu, mohli prihlásiť do jednej z kategórií – cestovný ruch, hotelierstvo a gastronómia, ekonomika a riadenie, teória kultúry, umenie, umelecká a odevná tvorba, pedagogika, psychológia a sociológia, problematika voľného času, biológia, história, filozofia a právne vedy, tvorba učebných pomôcok a didaktické technológie, chémia a potravinárstvo, životné prostredie, geografia a geológia, zdravotníctvo a farmakológia, matematika a fyzika, strojárstvo, hutníctvo a doprava, stavebníctvo, geodézia a kartografia, informatika a elektrotechnika a hardware.

Úroveň prác bola už, prirodzene, na vyššej úrovni, ved

študenti sa bili o postup na celoslovenské kolo. Potvrdzujú to aj slová riaditeľa hostiteľskej školy Milana Valeka: „Úroveň prác aj ich prezentácia boli na oveľa vyššej úrovni. Študenti sa vynasnažili v tomto kole odstrániť všetky nedostatky, na ktoré ich v predchádzajúcom kole upozornila porota. Mnohí, napr. v informatike, rozšírili funkcionality svojich prác, uplatnili v nich nové, vylepšené nápady. Bolo vidieť, že úspech v okresnom kole ich povzbudil a tvrdo pracovali na tom, aby boli úspešnejší. Predsa len, konkurencia bola podstatne širšia a zaváhania stáli cenné body na ceste k víťazstvu.“

V kvalite prác bol región Kysúc najúspešnejší. Z celkovo 34 postupových miest získali študenti z Kysúc 12, na druhom mieste bol región Žiliny s 8 postupovými miestami a tretí Liptov so 7 postupovými miestami. Zo Spojenej školy v Kysuckom Novom Meste postúpili do celoštátneho kola 4 práce, čo je tiež najviac zo všetkých zúčastnených škôl.

„Úroveň prác v jednotlivých ročníkoch aj v jednotlivých odboroch značne kolíše, podľa toho, ako sa na školách vyskytujú výnimočné talenty. Predsa, tu súťažia tí najlepší z naj-



Študenti prezentovali svoje práce pred odbornou komisiou.

lepších. V priemere však možno povedať, že úroveň prác z roka na rok rastie. Súťažiaci sú zbehlší v ovládaní výpočtovej techniky, suverennejší v prednese, jazykovo vybavení a tiež s možnosťou získavania informácií na internete a možnosťou nákupu súčastok z celého sveta. Ich práce majú skoro profesionálnu úroveň. Našou hlavnou úlohou, ako hostiteľskej školy, však bolo predovšetkým zabezpečiť súťažiacim a odbornej hodnotiacej porote všestranný servis, aby sme vytvorili tie najlepšie podmienky pre hladký priebeh súťaže. Podľa prichádzajúcich ohlasov, myslím, že sa nám to podarilo, za čo vyslovujem veľké ďakujem všet-

kým učiteľom i žiakom školy a tiež sponzorom, ktorí súťaž podporili,“ zhodnotil priebeh SOČ pre MY Kysucké noviny Milan Valek, ktorého myšlienkou najviac zaujala asi práca Pavla Majchráka. Žiak Spojenej školy v KNM sa prezentoval s prácou pod názvom „Otváranie posuvnej brány cez mobil“, kde skĺbil možnosti mobilných aplikácií s praktickou činnosťou, akou je bezobsluhové otváranie brány alebo garáže pre ľubovoľný počet zákazníkov.

Všetky práce hodnotila a posúvala do celoštátneho kola odborná porota. Jedna z porotkyň Magdaléna Kubíková zo Strednej odbornej školy obchodu a služieb vyzdvihla

práce študentov, ktorí sa do 38. ročníka SOČ zapojili: „Keďže je obdobie techniky, mladí ľudia sedia pri počítači alebo sa hrajú s telefónom, sme radi, že sa nájdú aj tí, ktorí majú záujem zúčastniť sa súťaže. Nje je to ľahké, keďže svoju prácu robia vo voľnom čase popri štúdiu. Myslím si, že každý jeden člen komisie je stotožnený s tým, že sa nájdú ľudia, ktorých ešte neovládli sociálne siete a venujú sa tomu, čo ich naplňa. Všetci sú víťazi, pretože už niečo vytvorili a prezentovali. Osobne ma zaujala práca dievčaťa, ktoré písalo Divadelný scenár na motívy denníka Anny Frankovej. Prečo? Keď zo žiaka žiari obrovská radosť z práce, ktorú robí a nie je to nútené len zo strany učiteľa, stlačí vám to srdce. Je obdivuhodné, že mama podporuje svoje dieťa pri jeho koníčku (šije kostýmy). Nie každý má v dnešnej dobe tú možnosť venovať sa tak dieťaťu. Téma práce je smutná, ale o to dôležitejšia v súčasnej dobe. Ľudia zabúdajú a možno práve touto prácou si ľudia pripomenú ľudskosť mnohých.“

Vyjadrenia ďalších členov odborných komisií a anketu so študentami o ich prácach nájdete na [www.kysuce.sme.sk](http://www.kysuce.sme.sk)

**TEXT A FOTO: (RB)**

## Z KYSÚC POSTÚPILI

## ■ Zdravotníctvo a farmakológia

Klára Ligačová, Jakub Dybala, Július Sabela – Neuromuskulárne ochorenia

Gymnázium – Turzovka.

## ■ Informatika

Adam Stehlik – Join me – Spojená škola Kysucké Nové Mesto.

Pavol Majchrák – Otváranie posuvnej brány cez mobil – Spojená škola Kysucké Nové Mesto.

## ■ Elektrotechnika a hardware

Michal Sojka, Vladimír Urbánek, Dávid Nekoranec – Nákladný trojposchodový výťah riadený pomocou PLC – Spojená škola Kysucké Nové Mesto.

## ■ Tvorba učebných pomôcok, didaktické technológie

Magda Lacúchová, Veronika Cholevová, Marián Kašuba – HIV/AIDS – Gymnázium Turzovka.

## ■ Ekonomika a riadenie

Henrieta Privarčáková – WOLFPACK CLOTHING – SOŠ obchodu a služieb Čadca.

Róbert Škulc, Ivana Kormancová – Simulačná hra TECHNIC 42037 – Spojená škola Kysucké Nové Mesto.

## ■ Pedagogika, psychológia, sociológia

Veronika Číková, Marta Špániková – Preventívne projekty v materskej škole – Pedagogická a sociálna akadémia sv. Márie Goretti Čadca.